

春节出境游预定量普涨一成,与国内热点线路争客源

# 春节游海南,比平时贵了近半

文/图 本报记者 于伟 汪洸

春节临近,济宁旅游市场也迎来了旺季。29日,记者走访各大旅行社了解到,今年春节出境游格外受宠,各旅行社的出境游预定量普增一成以上。而国内最热的线路海南游价格比平时上涨了四成。

## 海南太贵 年轻市民青睐出境游

今年春节旅游市场,出境游可谓格外红火。“目前,出境游报名已进尾期,泰国、普吉岛等东南亚线路名额基本报满。”对于今年春节旅游市场,嘉华国旅济宁分公司总经理林存厚说,相比去年,今年报名春节游人数有所增加,其中出境游人数增加明显,至少增长10%。

记者了解到,今年春节期间,出境游线路价格普涨三成,尤以除夕、初一及初二这三天的价格最高,一些热点出境游线路价格几近翻倍。“泰国六日游现在价格4000元,春节期间基本在6000元以上。”济宁国际旅行社总经理陈忠说,普吉岛、巴厘岛等海岛线路,春节期间价格涨幅更厉害,已涨至近万元。

记者了解到,目前韩国六日游,春节期间在4000元以上,泰国游价格也多在6000元上下,相比国内海南等热点线路低了不少。而相同价格下,年轻的市民多数更青睐出境游,这也成为出境游人数一直呈上升状态的重要原因。



◀ 一位市民正在旅行社咨询旅游线路。

## 去南方过年,云南、厦门较便宜

境外线路持续升温,国内长线线路也将迎来报名高峰期。“国内线路还是以海南、云南、厦门等南方线路为主。”运河旅行社总经理高玉斌说,其中海南仍为国内最热线路,价格上涨也最为明显,普涨四成,春节期间的六日游价格已达到6000元。而相比海南游的高价,云南等线路价格基本在4000元以内,价格优势比较突出,也成为不少市民国内

出境游的首选地。“从预定情况看,多数市民仍然选择到南方过年,尤其以家庭团为主。”济宁春秋国际旅行社总经理张文新表示,也有游客选择东北哈尔滨,到“雪乡”旅游,但数量并不多。此外记者了解到,短途线路还未开启“春节模式”,当学生放假后,短途游才会迎来高峰期,并将持续整个春节期

间。而滑雪、温泉无疑成为短途游最受欢迎线路。记者从城区各旅行社获悉,春节期间,滑雪及温泉一日游价格也会有所上浮,或将普涨50元以上。其中,邹城峰山滑雪场、滕州盈泰温泉等较近景区,春节期间旅行社推出的一日游价格多在150元,济南金象山、泰安徂徕山滑雪场,旅游社推出的一日游价格或将在200元以上。

### 出游警示

## 选团别光看价 签合同看仔细

选择正规的旅行社,不要盲目选择低价团,签订合同仔细阅读条款……针对即将到来的旅游高峰期,济宁市旅游局发布旅游出行警示。同时,受理旅游投诉的时效为旅游结束之日起90天内,若遇旅游纠纷可拨打12301投诉。

济宁市旅游局提醒,外出旅游时要选好旅行社,特别要注意旅行社经营范围,不要盲目选择低价团。同时,警惕社会上的非旅行社组团旅游,比如保险公司组织的“回馈客户,优惠旅游”活动,以低价和免费旅游的形式,达到促销其保险产品的目的。

此外,市民签订旅游合同时,应仔细阅读合同条款,尤其对乘车标准、住宿标准及餐饮标准等易产生纠纷地方,要与旅行社协商做好约定。出游要妥善保存好合同、发票、行程安排以及旅行社存在服务质量问题的相关证据,遇旅游纠纷便以维护自身权益。

本报记者 于伟 汪洸

# 齐鲁晚报·今日运河 2015年度 校园小记者 火爆招募中



加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队,需缴纳300元报名费,两张2寸照片,并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话: 0537-2350110  
18678730203